

Acțiuni amplă de ecologizare în județul Ilfov!

A început curățenia pe lacul Mogoșoaia

● Voluntarii, invitați să ajute la colectarea gunoaielor de pe maluri



O amplă acțiune de ecologizare a avut loc, săptămâna trecută, în zona lacului Mogoșoaia. Consiliul Județean Ilfov a demarat procedurile de curățare a lacului Mogoșoaia cu scopul protejării mediului înconjurător, fiind adunată vegetația în exces de la suprafața lacului. Acțiunile s-au desfășurat împreună cu echipe de voluntari, care au strâns și gunoaiile de pe maluri, alături de Primăria Mogoșoaia și Administrația Bazinală de Apă Argeș-Vedea.

Cristina NEDELICU

Joi, 27 iulie, începând cu ora 9.00, o echipă a Consiliului Județean Ilfov s-a mobilizat, alături de voluntari, pentru a face un pas înainte în protejarea mediului și a ecosistemului lacului Mogoșoaia.

"Suntem conștienți de impactul negativ pe care procesele umane și activitățile nesănătoase le pot avea asupra curățeniei lacului Mogoșoaia și fundului acestuia", au semnalat reprezentanții CJJ.

În urma activităților de igienizare și cosire a vegetației acvatice, efectuate în etape bine stabilite, au fost colectate gunoaiile aruncate la întâmplare de-a lungul malurilor.

Potrivit oficialilor CJJ, acesta a fost un eveniment prin care s-a dorit readucerea strălucirii și sănătății lacului Mogoșoaia, iar efortul comun al celor implicați în activitate reprezintă un pas important către atingerea acestui obiectiv.

"Le mulțumesc tuturor celor implicați în această acțiune! Pentru conducerea Consiliului Județean Ilfov, protejarea mediului este o prioritate. În prezent, se caută soluții pentru ca această problemă să poată fi prevenită, iar vegetația să nu se mai extindă în acest fel pe lac, în viitor. Mediul înconjurător este sursă de aer curat și sănătate pentru noi toți. De aceea, este datoria noastră să protejăm fiecare zonă. Lacul Mogoșoaia este o comoară naturală, care oferă liniște și relaxare pentru toți cei care vor că petrecă momente unice în mijlocul naturii", a de-

clarat Ștefan Rădulescu, vicepreședinte CJJ.

Toate lacurile din Ilfov vor fi curățate

Olivia Ciobanu Oprescu, arhitect șef al județului Ilfov, ne-a declarat că este prima acțiune de acest fel, dintr-o serie care își propune curățarea tuturor lacurilor din Ilfov. La Mogoșoaia, această problemă era cunoscută de mai mult timp, semnalată atât de cetățeni, cât și de primărie. "La Mogoșoaia, am intervenit destul de târziu, dar am avut o problemă cu stăvilarul care este al ALPAB. Acesta nu era funcțional, fiind un pic avariat, nivelul apei era unul foarte scăzut și nu puteam interveni cu utilajele, existând riscul de a le strica. Ca atare, a trebuit să intervenim pentru repararea acestui stăvilar, apoi a trebuit să creștem nivelul apei, în așa fel încât să putem să introducem utilajele", a explicat arh. Olivia Ciobanu Oprescu. Aceasta a mai spus că și de această dată au fost mobilizați cetățenii, participarea voluntarilor fiind considerată foarte importantă, pentru că acesta este cel mai potrivit mod prin care oamenii pot conștientiza că împreună salvăm natura. "Suntem <<Ilfov împreună>>, cum este și sloganul nostru de altfel, și atunci dorim ca și oamenii să fie responsabili. În vegetația din apă sunt și sticle, sunt PET-uri aruncate, ori acestea sunt clar aruncate de cetățeni. Hârtia se des-



compune, dar plasticul rămâne și se vede acest lucru. Nu facem această acțiune pentru CJJ sau pentru primărie, ci pentru noi toți, natura este un bun comun și împreună facem lucrurile mai bune. Suntem încântați că oamenii sunt din ce în ce mai aproape și de natură, și de administrație, pentru că până la urmă, administrația nu înseamnă să stai undeva în spațiile unui birou și să dictezi niște reguli, ci să faci lucruri pentru cetățean. Lacul Mogoșoaia face parte din salba de lacuri din jurul Capitalei, iar prin intermediul stăvilărilor, merge mai departe către lacul Grivița și către lacul Herăstrău, Coletina etc. Este normal să vină vegetația către zona aceasta, este normal să fie acumulată o zonă mai mare de vegetație aici", a precizat arh. șef al județului Ilfov.

După cum a precizat specialistul, curățenia va continua cu lacul Snagov. Acesta are însă o parti-

cularitate, având și foarte mulți nuferi, protejați prin lege, motiv pentru care se va lucra în colaborare cu organizația Natura 2000. "Intervenția este un pic mai specială pe lacul Snagov, dar colegii de la Apele Române știu exact ce au de făcut. Mi-aș dori foarte tare ca oamenii să înțeleagă că suntem cumva toți responsabili de ceea ce se întâmplă și nu este în regulă să stai confortabil în fotoliu acasă și să arăți cu degetul către cineva, că nu face, sau face un anumit lucru, ci este vorba despre ceea ce face fiecare, pentru ca lucrurile să fie mai bune", a mai spus specialistul.

A fost demarat un studiu pentru identificarea cauzelor apariției vegetației masive

Viceprimarul comunei Mogoșoaia, Florin Rădulescu Covaci, ne-a explicat că la acțiunea de curățare a

lacului Mogoșoaia au fost mobilizați aproximativ 15 - 20 de lucrători ai Serviciului de colectare din cadrul primăriei, dar au venit și 30 de voluntari pentru a face curățenie pe maluri. "Noi facem curățenie, dar malurile lacului nu pot fi curățate în fiecare zi, aceasta fiind o acțiune mai mult bazată pe voluntariat. În privința lacului, am reușit să punem la aceeași masă Apele Române și CJJ, cărora le și mulțumesc. Apele Române au venit cu utilajele, noi transportăm și depozităm vegetația scoasă din lac, care va fi folosită pentru compost, ca îngrășământ", a explicat viceprimarul.

Curățenia va dura, conform estimărilor, două-trei săptămâni

La nivelul Primăriei Mogoșoaia, s-au demarat niște studii pe care le vor elabora specialiști în domeniu și vor identifica soluții viitoare pentru ca

această situație să nu mai apară și să poată fi eliminat sau măcar diminuat cât mai mult acest disconfort, mai ales pentru locuitorii din zonă.

"Am luat legătura cu experți și biologi care vor studia cauza. Ne dorim să înlăturăm cauza, acum înlăturăm doar efectele. În funcție de îndrumările pe care le vom primi de la aceștia, vom lua măsurile necesare pentru a elimina cauza apariției an de an a acestei vegetații masive. Anul acesta, din nefericire, cantitatea este mult mai mare, deoarece a fost ridicat nivelul apei și astfel vine toată vegetația din amonte către stăvilă. Fac apel către toți locuitorii din zonă să păstreze curățenia, să nu mai arunce deșeurile pe marginea lacului pentru că Mogoșoaia este o comună frumoasă, verde și plină de vegetație și totul depinde de noi dacă o lăsam la fel de curată copiilor noștri", a subliniat viceprimarul.

